



衡阳市第一人民医院: 夫妻接力援疆成佳话

■本报记者 刘臻
通讯员 罗琼

2020年1月,衡阳市第一人民医院超声影像科主任、副主任医师阳瑞莲刚完成为期一年半的援助新疆医疗工作任务,3月底,其爱人普腹外科副主任、外科党支部书记阳君武就请缨前往新疆鄯善县人民医院开展医疗援助活动。夫妻二人接力援疆,在该院成为一段佳话。

据悉,阳瑞莲于2018年8月积极响应国家号召,作为医疗专家被派往新疆鄯善县妇幼保健院,承担医学超声影像科工作。针对受援医院设备设施简陋、医务人员专业知识缺乏、当地就医条件较差的状况,她因地制宜开展医疗工作,充分发挥技术专长,尽心尽力为病人解除病痛,经常给医务人员讲解医疗基础理论知识,手把手传授基本操作规范及技巧,让鄯善人民群众就近享受高质量的医疗服务。

到受援医院上岗后,不少鄯善县患者都慕名来找阳瑞莲就诊,县人民医院和维吾尔医院的医生介绍来就医的疑难病人逐步增多。从2018年12月开始,她服从领导安排,不辞辛苦,每天两院兼顾各上半天班,尽力发挥医疗援疆的

最大作用。她始终牢记共产党员的身份,努力践行初心和使命,视病人为亲人,竭尽全力服务病人,经常坚持加班工作,耐心细致地为群众做检查,为临床提供准确的超声诊断报告,协助临床提高服务水平。

在援疆一年半的日子里,她为鄯善县妇幼保健院和县人民医院开展产科I、II、III级检查(胎儿四维彩超)、妇科阴道彩超、浅表器官彩超、甲状腺TI-RADS分类、乳腺BI-RADS分类、小儿肠系膜淋巴结彩超、肾动脉彩超等彩超检查项目,填补了鄯善县多项超声技术空白。共接诊病人5000余人次,疑难病人500余人次、筛查出胎儿畸形80余人次,参加义诊3次,培养接班人5人,并经常配合临床科室开展疑难病例讨论、学术专题讲座,未出现任何差错与投诉。

阳瑞莲以实际行动彰显了救死扶伤、甘于奉献的精神,取得了突出的业绩。她先后获得受援医院及鄯善县优秀医学支援专家、湖南省第八批援疆工作队“优秀援疆队员”和“吐鲁番市优秀援疆干部人才”等荣誉,并记功一次。

阳君武利用去新疆鄯善县妇幼保健院探望爱人的机会,对当地各医院的诊疗条件及人民群众的就医需求进行了深



阳瑞莲为当地群众诊疗

入了解,根据当地医院相关负责人对医疗专家的渴求,结合自己的临床科室管理经验及普通外科的专业技术特长,为提高鄯善县的医疗服务水平,毅然作出决定,向组织提出了在其爱人完成援疆任务后,自己也去鄯善县医疗援助一年半时间的请求。今年3月,在得到组织的认可和支持下,他顺利实现了自己的援疆愿望。

致力为儿童提供优质服务 南华大学附属南华医院儿科搬新家

■本报记者 刘臻
通讯员 谢南丽 王媚媚

衡阳市新冠肺炎已“清零”,南华大学附属南华医院儿科再出发!

在医院领导及各部门的支持下,儿科病房整体搬迁至第一住院楼七楼,更好地为儿童健康服务。目前,儿科开设儿科门诊、普儿病区、新生儿病区、重症监护病房以及儿童保健与康复门诊。

南华大学附属南华医院儿科是集医疗、教学、科研、保健于一体的临床医学学科,始建于1958年。经过60多年的发展,现已成为基础扎实、人才结构合理、整体实力强劲、设备先进的综合医学科,享誉三湘。科室拥有床位60余张,医护人员50余人,科室骨干均曾到北京、上海、南京、苏州、长沙等地的国内知名医院进修学习。曾先后被评为衡阳市“先进科室”和“芙蓉标兵岗”。

普通儿科在儿童呼吸、循环、消化、神经、血液等系统疾病方面形成了一套规范的诊疗方案,尤其在儿童重症肺炎、呼吸功能衰竭、心肌炎、心力衰竭、肾小球肾炎肾病、川崎病、紫癜、小儿腹泻病、脱水酸中毒、电解质紊乱、小儿惊厥及中毒的抢救方面,积累了丰富的经验。设有哮喘门诊,已对哮喘患儿形成规范化治疗及管理,设有门诊雾化中心。同时配置各种先进抢救设备,中心监护系统、中心供氧系统、呼吸机、除颤监护仪、智能输液泵、儿童急救气囊、儿童肺功能监测仪等,保障危重病人及时救治。



医院新生儿科作为衡阳市危重新生儿救治中心,在极早产/极低出生体重早产儿、新生儿窒息、胎粪吸入性肺炎、缺氧缺血型脑病、新生儿黄疸、新生儿败血症等疾病的救治上积累了丰富的经验。

儿童保健康复门诊:医疗仪器设备齐全,拥有经验丰富的专业医护人员,开展了婴幼儿水疗、新生儿神经行为测定、智力心理测试、生长发育监测、喂养指导、早期教育、健康检查、疾病预防、防止意外伤害、心理咨询、帮助障碍儿童的生长

智力发育调理、康复训练等,促进儿童身心发育,提高儿童生存质量,保障儿童健康成长。

儿科站在新的起点,开启新的征程,致力于儿童健康,着力加强儿科发展,完善儿童医疗服务体系,扩大儿童医疗卫生资源,为儿童提供安全、有效、便捷、温馨的健康服务。科室全体同仁将恪守医德,秉承“以人为本,患者至上”的理念,不忘初心、牢记使命,聚焦儿童健康,砥砺前行!

衡阳市第二人民医院司机刘军:

抗击疫情 “一直在路上”

■本报记者 刘臻
通讯员 胡纯语

在抗击新冠肺炎疫情这个看不见硝烟的战场上,医务人员的身影无处不在,他们用自己的实际行动书写着责任和初心。有这样一个人,他虽然不是医务人员,但他手握方向盘同样奋战在抗击疫情的道路上,成为最美“逆行者”,他就是衡阳市第二人民医院司机刘军。

“你什么时候出发?”“现在马上就走。”“你还没吃饭吧?”“有空了再吃。”……这就是刘军在接到卫健委临时紧急出车任务时和妻子的对话。

刘军的妻子是医院职工,家中女儿正在上初二,还有一名身患重病的老母亲一直需要照顾。由于平时工作性质特殊,救护车司机上班时间不固定,刘军带着一家三口挤在医院不足10平方米的老式宿舍里,虽然条件艰苦,但这一切并没有丝毫影响他的工作热情……

“特殊”任务义不容辞

1月29日(农历正月初五),衡阳市第二人民医院接到市卫健委的命令,将在医院抽调一名驾驶员承担起从长沙运送防疫物资到衡阳的任务。作为一名共产党员和退伍老兵,刘军临危受命,迎难而上,面对防护物资匮乏,自身防护措施无法到位等严峻考验,他来不及回趟家就戴上仅有的口罩出发了。

在借调到卫健委运送物资期间,刘军坚持每天将车辆消毒,提前到达市卫健委随时待命,每天因为出车吃不上热饭是常事,但他从不叫苦喊累。“虽然我不能上一线,但是负责运送物资也是我的荣幸和职责,我不能有丝毫耽搁……”刘军总是这样叮嘱自己。

奋战62天,共出车2万余公里

3月份以来,国内的疫情得到有效控制,外防输入成了防疫工作的重中之重,根据上级安排,在连续转送物资49天后,刘军又被调遣到长沙黄花机场,担负起境外入衡人员的转送任务。无论是白天还是黑夜,他毫无怨言,往返于长沙至衡阳石鼓收费站这段高速路上。

3月19日下午3点,刘军从长沙黄花机场接到一名入境人员,5点钟到达衡阳后,又接到上级电话,另外有一名境外来衡人员将从黄花机场下飞机,需要立即转送到衡阳,来不及吃口饭,刘军将车调了个头上了高速,这时天空渐渐下起了小雨,气温随之骤降,让人感到一丝寒意。刘军1米83的个头,在这狭小的驾驶空间里,长时间保持一种姿势不能大幅度活动真的是一种煎熬。更具有挑战的是,晚上在高速上行驶容易由于视线疲劳和恶劣天气造成视线差,看不清道路,但他最终凭借丰富的驾驶经验一一化解了,直到凌晨4点钟,刘军才从长沙黄花机场接到这名入境人员并马不停蹄地踏上了回衡阳的返程路上,早上7点刘军将转送人员送到了县里对接的工作人员手中。看着自己转送的人员上了对方的车辆,刘军才深深地吸了一口气,一个通宵的忙碌,让他的身体满是疲惫,但这一刻,他的心里却无比的踏实和满足。

截至3月31日,刘军共转送入境人员34人,连续奋战62天,共行驶20000余公里,出色地完成了紧张而繁重的出车工作,在防控疫情斗争中经受住了考验和锤炼,以最高的政治站位和思想觉悟彰显了一名退伍老兵和共产党员的先锋模范作用,为全面打赢这场疫情防控阻击战贡献了自己最大的力量。